

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre 4.50
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

De la palo tal astilla

Bastante numeroso era el grupo que en el café rodeaba al ébrio, con intenciones de mofarse de su estado... Pedíanle que cantara, bailara... alguien le dijo que contara un cuento. Iba a satisfacer este deseo. Se puso de pie, solicitó atención y volvió a caer pesadamente en la silla. Luego empezó:

«No es cuento, sino historia, historia de mi vida, la que os voy a contar. Oid...»

Mi padre era un borracho como yo; mi madre era una santa y virtuosa mujer. Este hecho indica el antagonismo que reinaba en mi casa, que nunca se armoniza el vicio con la virtud. Con todo el cariño y amor de una madre desgraciada, ella procuraba inculcar en mi mente infantil lo horrible del vicio que a mi padre tiranizaba, los efectos dañinos del veneno que él bebía, la miseria cruel que reinaba en el hogar y la vergüenza y burla a que estaba expuesta continuamente la familia por la misma causa.

Por el contrario, mi padre me llevaba a la cantina, donde empecé mi accidentada vida, haciendo rueda en la mesa de juego. Esto me sedujo, por lo que al amparo del autor de mis días, que en estos momentos me iniciaba, desoía los consejos de mi madre amada, la que solía decir con natural ternura: «No ensucies, hijo de mi alma, el libro de tu vida con la negra mácula del alcoholismo, que te hará infeliz». Vanos consejos. Primero los domingos, luego todos los días, mi padre y yo éramos los infaltables huéspedes del antro de la muerte, de la cantina.

La mala vida y la tristeza, pusieron fin a la existencia de mi madre. Desde entonces, fui verdaderamente un perdido, un miserable. La boca que me daba consejos mil, se cerró para siempre, y ya ni el remordimiento de mis malas acciones sentía. Aquí me veis: llevo prematuramente al ocaso de mi vida, sin haber hecho más que daño a mi cuerpo y a mis semejantes.»

¡Un sollozo apagó su voz!...

Los jóvenes, con una seriedad que contrastaba con su primitiva alegría, se alegraron entristecidos.

NOTICIAS VARIAS

Revista de tropa

Ayer fué revista por el general jefe de la brigada de esta plaza D. Manuel Llopis, las dos compañías de Pavía y las otras dos de Alava, que marchan a Algeciras y Málaga a guarnecer dichas poblaciones, por haber marchado las fuerzas de los regimientos de Mallorca y Covadonga a Marruecos.

El Sr. Llopis fué recibido en los cuarteles de Santa Elena y San Roque, respectivamente, por los coroneles Sres. Aranz y Lozano y jefes y oficiales de Infantería franceses de servicio.

Cuando terminó la revista de las fuerzas expedicionarias, les dirigió la palabra a los jefes de las fuerzas que marchan, deseándoles que como siempre, dejen el nombre del regimiento a la altura que siempre ha quedado.

Por la tarde estuvo también en los citados cuarteles, el general gobernador militar de la plaza Excmo. Sr. D. Juan Zubia, al que acompañaba el jefe de Estado Mayor D. Gonzalo Gutiérrez.

A presencia de tan ilustre general, realizaron las compañías diversos manejos de armas. Durante este acto, las bandas de música interpretaron bonitas composiciones.

Los generales Sres. Zubia y Llopis, fueron despedidos con iguales honores que a su llegada.

Antes de marchar, felicitaron a los coroneles de ambos regimientos por el buen estado de instrucción y espíritu militar de las fuerzas.

La Unión Patronal

La Unión Patronal, cumpliendo acuerdo adoptado el pasado domingo, ha dirigido al vecindario una circular acompañada de Bo-

letín de suscripción para que indiquen la cantidad que mensualmente han de abonar para que se pueda desarrollar el programa de festejos que el comercio acuerde en unión del Ayuntamiento y que se llevará a efecto en la temporada de verano del próximo año.

Corridas de toros

Con motivo de la renombrada feria que se celebra en este mes en Jerez de la Frontera, se verificarán los días 14 y 15 corridas de novillos-toros de la acreditada ganadería de D. Felipe Salas vecino de Sevilla.

Los matadores serán José Alvarez «El Tello», José Muñagorri, Antonio Abao y Manuel Díaz Domínguez.

El día 15 el ganado que se correrá será de D. Patricio Medina (antes Gutiérrez Agüera.)

Serán estoqueados por los diestros José Alvarez «El Tello», Manuel Navarro, Antonio Abao y Bernardo Muñoz «Carnicerito»

Por telégrafo

Madrid, 9 (varias horas.)

Política y políticos

El Tratado con Portugal

Las negociaciones del Tratado Hispano-Portugués, ha sufrido una pequeña demora.

En la última reunión celebrada por el ministro de Estado Sr. López Muñoz y el representante de Portugal en Madrid Sr. Relvas, aquel envía una nota comprensiva de los límites a que alcanzan las concesiones.

Hasta que el Gobierno portugués no conteste, no volverán a reunirse.

El Gobierno español insiste en el criterio de variar muy poco las notas primeras de peticiones presentadas por Portugal.

Algunas de las peticiones conceptúan-se inadmisibles por ser lesivas a los intereses comerciales españoles.

Sábase que hoy han celebrado conferencia en Lisboa sobre el particular, el presidente del Consejo de ministros de aquella república, el ministro de Negocios Extranjeros y el delegado especial de la Dirección de Comercio de España.

Estos señores volverán a reunirse mañana para continuar las negociaciones.

Ministro de viaje

Ha marchado a San Sebastián el ministro de Gracia y Justicia don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

El ministro de Marina

El jueves marchará a San Sebastián el ministro de Marina señor Gimeno.

Antes de su marcha, conferenciará con el jefe de Estado Mayor de la Armada, que ya habrá regresado a dar cuenta al señor Gimeno de la entrega oficial del acorazado España.

El ministro transmitirá las impresiones obtenidas por dicho jefe a S. M. el Rey.

El Rey y Romanones

Regresó a San Sebastián, de Biarritz, S. M. el Rey, despachando largamente con el presidente del Consejo.

Ocupáronse especialmente, de Marruecos, informándole el conde de los últimos telegramas recibidos.

Varias noticias

Rumor desmentido

En los centros oficiales se ha desmentido el rumor circulado anoche sobre la detención de un cómplice de Pardiñas, autor del asesinato del que fué presidente del Consejo de ministros D. José Canalejas y Méndez.

Vuelco de un automóvil

Comunican de San Sebastián que al regresar de la tradicional gira de Zubie-

ta volcó el automóvil que guiaba el teniente alcalde Sr. Ubagon, resultando el *chauffeur* con un brazo roto y un concejal y tres periodistas con contusiones.

Manga de agua.—Calles inundadas.—Trabajos de salvamento.—Pérdidas.

Telegrafían de Santander que esta mañana descargó una tremenda manga de agua, sobre la ciudad coincidiendo con la pleamar de la marea reventando el alcantarillado é inundando varias calles por la parte baja de la población.

En la calle Tetuán alcanzó un metro de altura el agua é inundó las casas bajas.

Los bomberos se vieron precisados a acudir para auxiliar a los vecinos a sacar los muebles.

Fueron extraídos dos niños que resultaron milagrosamente ilesos.

Las pérdidas del comercio son enormes.

En el Sardinero ha ocasionado muchos desperfectos.

En el paseo de Canalejas hundiéndose una casa en construcción.

La población está alarmadísima.

Temporal

Comunican de Alicante, que entre las estaciones de Elda y Dax, las aguas han arrastrado un terraplén, quedando interrumpida la comunicación con la vía férrea.

Hay detenidos varios trenes.

De Alicante ha salido un convoy de socorro.

Reos ejecutados

Dicen de Almería, que a las seis de la mañana se llevó a efecto la ejecución de Agustina, y veinte minutos después la del apodado *Moruno*, autores del crimen de Gador.

Este último, durante el tiempo que estuvo en capilla, comió varias veces, con gran apetito, fumando también mucho.

Durmió unas cinco horas.

La Agustina descansó algunos momentos.

Durante su estancia en la capilla, estuvo abatidísima.

Ascendió al patíbulo casi en brazos de los acompañantes.

El otro reo

Telegrafían de Gerona que esta mañana a las seis fué ejecutado el reo Jacinto Bruguera.

Estaba abatidísimo.

Oyó misa y comulgó haciendo protestas de arrepentimiento.

El Cardenal Primado

Telegrafían de Toledo que el Cardenal Aguirre se encuentra mejoradísimo, habiendo desaparecido la gravedad.

De no sobrevenir retroceso, reanudará la vida ordinaria dentro de quince días.

De todas partes se reciben telegramas interesándose por la salud de su Eminencia.

Decomiso

Comunican de Tánger que el consul de España ha decomisado en la Aduana 200 kilos de tabaco.

Desgracia

Dicen de San Sebastián que se ha desprendido un muro de una obra en construcción, frente a la estación del Norte, resultando un obrero muerto y cuatro heridos gravísimos.

Un artículo de «La Epoca»

El órgano del partido conservador *La Epoca*, asegura en un artículo que publica, que por ahora no se declarará la huel minera en Asturias, porque los agitadores comprenden no se hallan preparados otros distritos para secundarla.

Noticias de la guerra

El último combate en las proximidades de Ceuta.

La columna del general Arráiz, teniendo conocimiento de que los moros estaban situados en la zona de Buit, ordenó a las baterías de Oudía Federico y a la artillería de la columna, hicieran fuego con dirección a las lomas de dicho sitio, consiguiendo con ellos destrozarse las trincheras que el enemigo había construido, el que contestó con nutridísimo fuego de fusilería.

Una compañía del Regimiento de Borbón, dió una carga a la balloneta, suspendiéndose mientras esto se verificaba el fuego de cañón.

Al llegar a las trincheras, los moros se defendieron con tenacidad, llegando la lucha cuerpo a cuerpo.

Las otras fuerzas saltaron dos lomas, consiguiendo tomarse la posición que ocupaba el enemigo.

En el combate tomaron parte importante contingente moro de las proximidades de Ceuta y del interior.

Conferencia

El general Marina celebró conferencia después de la operación realizada, con los generales Arráiz y Menacho.

Llévose a efecto esta, en la Condesa y versó sobre las próximas operaciones que se han de llevar a efecto.

El Regimiento de Mallorca

El Regimiento de Mallorca ha sido destinado al Rincón de Medik.

El general Marina

El general Marina desde la Condesa marchó a Tetuán.

Fuerzas que se enviarán

El Ministerio de la Guerra ha dicho que se enviará a Ceuta dos ó tres batallones para en el primer avance apoderarse del Zoto de Jemis.

Del extranjero

Las maniobras alemanas

Telegrafían de Berlín que el Rey de Grecia, acompañado de la Reina y del Príncipe de la Corona, han llegado para asistir a las maniobras; fueron recibidos por el Kaiser y la Princesa y marcharon en carruaje al palacio de Postdam.

Los jefes de los Estados Mayores generales de Austria é Italia asistirán también a las maniobras.

De la huelga

Dicen de Lonnres que 500 electricistas empleados por la oficina de trabajos han decidido, por una substancial mayoría, reanudar el trabajo en las condiciones que obtuvieron antes de la huelga.

Pourparlers turco-búlgaros

De Constantinopla dicen que aún cuando los delegados búlgaros han dicho en entrevistas con la prensa que ellos no podían ceder en la cuestión de Kirk Kíllised, se admite en círculos oficiales y diplomáticos que se ha llegado ya a un acuerdo, en principio, en favor de Turquía en tal cuestión, en el curso de los *pourparlers* preliminares, y por lo tanto se cree que las negociaciones adelantarán sin tropiezos.

Desgracia

Telegrafían de Londres que en Gibraltar el joven Talvodor Milán se despenó por la parte alta del monte.

Se acordó adoptar medidas para que en lo sucesivo no puedan los niños llegar a sitios tan peligrosos.

Muerte del domador herido

Telegrafían de París, que ha fallecido

tras de horribles sufrimientos, el domador herido anteayer por un oso.

Le hizo doscientas heridas, arrancándole de un muslo más de un kilo de carne.

Al ocurrir el suceso toda la dependencia del circo, tenían pistolas cargadas con pólvora sola.

La hija solamente la tenía cargada pero sin poder disparar.

El viaje de Poincaré

Telegráfico de París, que esta mañana abandonó Linojes, el presidente de la república francesa Mr. Poincaré.

Recorrió la población fabril de San Julián, siendo aclamadísimo al regreso.

Al medio día asistió al banquete, de gala.

Incendio

Comunican de New-York, que un violento incendio ha destruido una casa del barrio Central y el Parque de Bomberos, siendo encontrado en un quinto piso, al consúl de España, completamente carbonizado.

Marcha de las fuerzas

de Pavía y Alava

Como ya hemos dicho en nuestra edición anterior, anoche salieron para Algeciras y Málaga dos compañías de Pavía y otras dos de Alava.

A las doce se tocó en los cuarteles de San Roque y Santa Elena llamada, formando, inmediatamente, en el patio de los respectivos cuarteles, las fuerzas expedicionarias.

Revistadas que fueron por los jefes las cuatro compañías, se fueron en marcha para la estación del ferrocarril.

De cabeza formóse Alava y detrás, á algunos metros de distancia, Pavía.

Las bandas de música, cornetas y tambores de ambos Regimientos durante el trayecto interpretaron alegres paso-dobles.

El general gobernador militar Sr. Zubia, con su ayudante y Estado Mayor, se situaron en la plaza de San Juan de Dios frente á la estatua del Sr. Moret, para ver pasar las fuerzas.

Numeroso público se encontraba en las calles por donde pasaron las compañías de Alava y Pavía.

Al llegar las fuerzas frente á la estación hicieron alto.

El jefe de Estado Mayor D. Gonzalo Gutiérrez, tras de informarse por el jefe de estación, comunicó por telégrafo á los gobernadores militares de Málaga y Algeciras y al capitán general de Andalucía, manifestándoles que los trenes llegarán á una y otra población á las 14 y no á las 17 como se había dicho anteriormente.

En los andenes esperaban para despedir á las fuerzas expedicionarias los generales señores Zubia y Llopis, gobernador civil D. Juan A. Gómez Aramburu, alcalde de la capital don Ramón Rivas.

Concejales, don Juan Sánchez del Pozo; presidente del Tiro Nacional, don José Aramburu; comandante de Marina, don Miguel Ambulody; coroneles de Alava y Pavía, respectivamente, señores Aranaz y Lozano; tenientes coroneles de dichos cuerpos; comisario de transportes, don Manuel Márquez; comandante de infantería, Sr. Fernández Liebrez; comisario de guerra, señor González; comandante de Artillería transeunte; jefe de Estado Mayor, don Gonzalo Gutiérrez; capitán del mismo cuerpo, Sr. Rodríguez Fernández; teniente coronel de la Zona; inspectores de policía, señores don Leopoldo Hernández, don José González de Lara y don Francisco Antequera.

También se encontraban en la estación conforme se dispuso en la orden de los Cuerpos, todos los señores jefes y oficiales francos de servicio de los citados regimientos de Alava y Pavía.

A la una menos cuarto ingresaron las fuerzas en la estación formando ante el convoy que lo constituían siete vagones de tercera, seis furgones y dos vagones de primera para los jefes y oficialidad.

Ya mencionamos ayer quienes mandan las fuerzas y los capitanes y oficiales que van con ella.

Faltaba un señor oficial que fué sorteado ayer correspondiendo marchar á Algeciras el segundo teniente don Ramón Ramírez de Vergel.

El primer teniente Sr. Tolédo cuya familia habita en Málaga, permutó con el Sr. Turlica, segundo teniente que le correspondía ir.

A las ocho de la noche se había embarcado la impedimenta, ganado y los carros, quedando guardando á los vagones que la conducción hasta la llegada de las fuerzas á la estación, cuatro soldados y un cabo.

A la una y diez se dieron las órdenes de embarque haciendo la señal correspondiente las cornetas.

Esta operación se realizó con gran rapidez y sin que ocurriese incidente alguno.

A esta hora se permitió la entrada en el andén, al público y bien puede decirse que se hizo intransitable aquel lugar por las numerosas personas que penetraron para despedir á los soldados.

La música estuvo tocando desde su llegada hasta la salida del tren, que fué á la una y media.

Muchos vivas se habían dado antes de salir el convoy pero cuando este arrancó su marcha, el entusiasmo fué indescriptible.

Los soldados, que han demostrado ir poseídos del mayor espíritu militar, contestaban á estas manifestaciones de simpatía quitándose los gorros y saludando con los pañuelos.

Las fuerzas vestían el traje de campaña con manta, llevando el completo de municiones.

Los brigadas que marcharon formando parte de las compañías de Alava son D. Mariano San Sebastián Cabrera y D. Juan Arena Díaz.

Sargentos: Enrique Fernández Palarea. José Tizón Sánchez, Enrique Contreras de Oya, Ezequiel Noble Sánchez y Antonio y Francisco Bolívar López.

En Pavía, tocaron marchar á los sargentos José Navea Marmol, Alfredo Casal Francisco Grajera Marín, Juan García Pérez, Miguel Alba Villar é Isidoro Morilla.

El vapor «Canalejas»

Para Ceuta y Larache, salió ayer tarde á las 7 el vapor «Canalejas».

Lleva un grupo de ametralladoras, llegadas de Valencia.

Lo manda el capitán D. Fermín Espallarda.

También marcharon 29 soldados y 5 sargentos de Infantería de Marina, que llegaron de San Fernando, así como otros soldados de diferentes cuerpos, hasta el número de 200.

Además lleva el «Canalejas», 50 tiendas de campaña para Ceuta y 40 para Larache; 400 quintales de harina, 40.000 raciones de galletas, vías y vagonetes de ferrocarril, medicinas, cajas de municiones, 27 malos y 3 caballos.

Al levar anclas dicho vapor, se dieron vivas á la Patria y al Ejército.

Para despedir á los soldados concurren al muelle Reina Victoria, el gobernador civil interino D. Juan Gómez Aramburu, con su secretario D. Pablo Sánchez de Enciso; el gobernador militar Sr. Zubia; general de brigada señor Llopis, con sus ayudantes; alcalde de la capital Sr. Rivas, al que acompañaban los concejales señores Estévez y Guilloto; comandante de Marina señor Ambulody; vicepresidente de la Cámara de Comercio Sr. Vilchez Chell; D. Pelayo Quintero; fiscal de S. M. don Facundo de la Cruz; decano de la Facultad de Medicina D. Celestino Párraga; D. Francisco Aramburu; D. Vicente Ciria.

El chantre Sr. Aheto; arcediano D. Manuel Flores Cárdenas; el canónigo Sr. Domaica; todos los jefes de Cuerpos de la guarnición y dependencias diversas, así como de la Armada é Infantería de Marina.

La banda de Alava, durante el embarque que se hizo sin incidente, interpretó diversos números de su repertorio.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 10

San Nicolás de Tolentino, cf.

SANTO DEL DIA 11

San Proto y san Jacinto hermanos mrs.

Jubileo

Día 10.—En la Iglesia del Carmen.

Día 11.—En la iglesia de la Palma.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

¡Oh, los tiempos!

¡Oh, genio inconmensable! ¡oh, portentoso maravilloso! grande y elevado por tus grandes y elevadas concepciones.

Feliz tú, que lograste el milagro de la transformación de los tiempos; que, con ciencia suprema, hicistes variar el curso de la vida, dando á Septiembre lo que fué patrimonio de Enero y consiguiendo para el calor lo que fué dote del frío.

Tu arte mágico, violó las fronteras que separa á las estaciones. Tu inspiración genial, detuvo á los rayos del Sol, ya que no al Sol mismo, y le dijo: «no hieras al que se emplee en mi prescrita batalla; no acalores al que en confetíl combate se entrometa. Yo te lo mando». Y los rayos se inclinaron, y la calor templó... Obra es más de dioses que de hombres.

Hicieron esos ejercicios confetiles, para cuando el barómetro lo aconseja; fraguose la careta para cuando la temperatura la tolere, pero el genio triunfador del hombre todo lo trunca y avasalla, todo lo cambia y transforma.

Fué preciso volver la media, y la media fué vuelta.

No entraba en las costumbres; repug-

naba á los hábitos; la tradición lo repelía, pero ¡qué significan tales maritatas ante la imponderable fuerza creadora del cerebro humano?

Aquello estuvo aburrido, porque una falta de exquisitez en los gustos dirige á las muchedumbres. Aquello careció de animación, porque la masa indocta é incivil se opone á cuanto signifiqué modernismo.

Seguir la emprendida senda y perseverar en el encauzado derrotero, es lo que cuadra.

Hay que pensar en algo nuevo; hay que seguir explotando esa fuerza creadora de la inteligencia humana y hacer que Jesús muriera en Septiembre para que disfrutemos en verano de una lucida Semana Santa; hay que transformar las leyes de la naturaleza cuanto posible sea, para que el nispero, y la nuez y la castaña luzcan ahora, esplendorosas en nuestro Mercado de la Libertad; y hay que disfrazar la historia, aprovechando estas convenientes carnestolendas, para que el Corpus se celebre al par de la Natividad; y entonces, cuando tanto se haya conseguido, ¡hurra! de entusiasmo saldrán de cuantos labios se reputen gaditanos.

EGO SUM.

La cuestión del pescado y las sales

El Tratado con Portugal

El Sr. Alcalde dirigió ayer la siguiente instancia al Excmo. Sr. Ministro de Estado:

Excmo. Sr.:

El Ayuntamiento de Cádiz, y en su nombre y por su acuerdo el Alcalde por S. M. que suscribe á V. E. respetuosamente exponen:

Que en estos momentos en que las altas partes contratantes se ocupan en los tratados existentes entre España y Portugal, la municipalización gaditana no puede ni debe sustraerse al movimiento general iniciado por los centros todos de la region, en defensa de los intereses de ella, que una larga práctica ha demostrado cuanto se perjudicarian con una prórroga en las reglas establecidas, primero en 1893, y subsistentes hasta el momento actual, que es de todo punto decisivo y trascendental.

No se detallarán y argumentarán extensamente en esta instancia aquellos perjuicios, por haberlo hecho diversas entidades. Ya los cosecheros de sales han expuesto, cómo produciendo Portugal en sus salinas cantidad muy superior al consumo de sus mercados, teniendo un mínimo gasto inicial y tarifas reducidas en los transportes ferroviarios, la franquicia con que se introduce el artículo por tierra, arruina la industria española reducida á una tercera parte de lo que esta pudiera expender.

Ya la Liga Marítima ha explicado, cómo igual introducción en cuanto al pescado fresco ó en conserva, anula á varias empresas establecidas en el puerto de Cádiz para introducción y abaratamiento de la mercancía; haciéndose imposible la competencia con los que explotan los ricos pesqueros marroquíes y provistos de guías portuguesas, ó llevando su pesca á la frontera, no dejan margen á las naves españolas para igualdad de explotación.

Ya se ha pedido que las sales de Portugal paguen 40 pesetas 40 céntimos por cada 100 kilogramos á su introducción por mar ó por tierra; y el pescado 24 pesetas los 100 kilos, ó sea iguales derechos que los demás productos extranjeros de igual clase.

Expuesto con sólidos argumentos por muchos reclamantes cuanto someramente queda indicado, el Ayuntamiento de Cádiz, defensor siempre de los intereses de sus administrados y aun de los demás pueblos de la provincia, pues á ello le excita la capitalidad que ostenta, dá aquí por reproducido cuanto lógica y luminosamente se ha elevado á V. E. por los que intervienen en este asunto, y le «suplica» se sirva acordar como en el cuerpo de este escrito queda solicitado, negándose á toda prórroga de las aludidas y actuales reglas; instando los derechos que se expresaron así será digno de la alta justificación de V. E.»

Cádiz para Madrid á 9 de Septiembre de 1913.—Excmo. Sr., Ramón Rivas.

También el señor Rivas ha dirigido á los diputados por esta circunscripción y senadores por la provincia, la siguiente carta:

«9 de Septiembre de 1913

Excmo. Sr.:

Mi distinguido amigo. Acordado por este Excmo. Ayuntamiento, secundar los trabajos que esta Liga Marítima y otras entidades han iniciado en favor de que no sea un hecho la prórroga del actual Tratado de Comercio con Portugal, que tanto beneficia al de esta Nación, con manifiesto perjuicio de la región gaditana, en lo que con las industrias salineras y pesqueras se relaciona, con esta fecha dirige el Alcalde que suscribe instancia al Excmo. Sr. Ministro de Estado en apoyo de tales trabajos, sobre los que y en cumplimiento del mismo acuerdo capitular, me permito interesarle su valiosa gestión.

No estimando necesario encarecerle la importancia de este particular, por serle harto conocido que la principal vida de parte de esta region depende de aquellos industriales, me veo relevado de ello, y si aprovecha la ocasión para reiterarle su siempre incondicional afecto y consideración personal más distinguida de su affmo. s. s. q. b. s. m.,

Ramón Rivas.»

Comisión Mixta de Reclutamiento

Celebró ayer por la mañana sesión bajo la presidencia del señor coronel don Luis Cossi González, asistiendo los diputados Sres. D. Manuel Díez Carrera y don Francisco Guerra Jiménez, teniente coronel Sr. Sánchez Botella; comandantes D. Miguel Herrero y D. José Calvo; médicos Sres. Gómez Moreno (D. Carlos) y Arroyo (D. Benito), actuando de secretario el de la Diputación y de la Comisión D. José Balén Falero.

Se trataron de los siguientes asuntos:

—Declarar soldado con excepción al del tercer Regimiento de Zapadores Minadores, Manuel Valle Delgado, del cupo de Arcos y reemplazo de 1912.

—Desestimar las excepciones propuestas por los soldados Andrés Vergara Morda, del cupo de Algeciras y reemplazo de 1911, y Pedro Ramírez Muñoz, del de Jerez, del mismo año.

—Declarar presuntos prófugos á los mozos del cupo de Arcos, Antonio Fernández Sánchez, Francisco Garrido Doblas; del de Sanlúcar, Manuel Jiménez Moreno, y el de Algar, Juan Clavijo Ramos, y el de Los Barrios, Lorenzo Rodríguez.

—Se traslada al alcalde de Jerez, la Real orden de Gobernación referente al mozo Francisco Fernández Calle, por la que se desestima la reclamación formulada por el mismo.

—Declarar excluido totalmente del servicio militar á Pedro Arenas Rubiales, del cupo de Ubr que; y excluido temporalmente, á Luis Cortejoso Mateos, del de Jerez.

—Aprobar el estado de clasificación de los mozos sorteados en el actual reemplazo que debe remitirse al Ministerio de la Guerra para el señalamiento y distribución del cupo en filas.

—Resulta de dicho estado, sorteados en la provincia, 5.252 mozos.

Declarados soldados, 2.355 mozos.

Declarados prófugos, 1.519.

Los restantes, hasta el completo de los 5.252 sorteados, son excluidos en las diferentes clasificaciones de totales, temporales y soldados con excepción del servicio en filas.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTÉSTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliado á quien lo pide.